

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCION TELEGRAFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado. 15 »
Paquetes de 25 números. 1'25 »

AÑO V

GERONA — VIERNES 7 DE SEPTIEMBRE DE 1897 —

NUM. 211

Seccion religiosa

Santo de mañana.

Santo Tomás de Villanueva

Cuarenta Horas.

Iglesia del Hospital

SAGASTA EN EL PODER

Los ministeriales creía ó cuando menos aparentaban creer que se hacia la unión conservadora. Como hecho consiguiente, sostenían que continuarían disfrutando del poder.

Nosotros ya dijimos que esa unión era imposible. De los procedimientos del señor Romero Robledo á los del señor Silvela media un abismo.

Quiere el primero que continúen las cosas como actualmente, lo propio que si viviera el señor Cánovas; esto es, con la desmoralización administrativa, con el caciquismo y con las guerras coloniales.

Sostiene el Sr. Silvela que la unión debe ser un medio para llegar al fin. Ese fin no es otro que la selección del personal, la descentralización política y la ractificación de procedimientos por lo que á Cuba se refiere.

El señor Romero Robledo dice querer lo que ya sabe le es imposible conseguir; pero evoca la memoria del señor Cánovas, para imposibilitar la unión. Demasiado sabe que las corrientes van hácia el Sr. Silvela, su eterno rival, y que quedaria completamente anulado. Y claro es, el señor Romero Robledo, antes que el triunfo del señor Silvela desea que los liberales vuelvan al poder del Estado.

El señor Silvela, que se pasa de listo, se hace el siguiente raciocinio: «Si acepto los procedimientos romeristas, labro mi desprestigio político; resultando un farsante que abandona los principios del programa que ha predicado; el partido conservador no viene á mi, sino que voy a él, que es muy distinto, y pierdo ante propios y extraños los conceptos de seriedad y de consecuencia que disfruto.

El señor Silvela también prefiere el advenimiento de los liberales al poder á la continuación de los conservadores en el mismo.

El general Azcárraga se ha lucido: interinamente fué nombrado jefe del Gobierno. Algunos de sus amigos, cortos de alcances ciertamente, le aconsejaron que cargase con el santo y con la limosna ó sea que se declarase jefe del partido. Al efecto desbarató los planes del general Martínez Campos concernientes á la unión con el señor Silvela y no modificó el actual Gabinete.

A estas horas ya se ha convencido

del triste papel que ha representado y declara que han fracasado sus gestiones. Y también el general Azcárraga dice que la Corona debe llamar al señor Sagasta.

PURO LABORANTISMO

Otra vez los desenfrenados impetus del laborantismo yankee vuelven á ponerse de manifiesto y otra vez aquellos periódicos americanos, de tan grandes tragaderas, encuentran motivo suficiente para dar á sus columnas un nuevo brochazo de tonos negrísimos, un borrón que más bien que para apoyar una causa se lanza á la superficie con miras harto interesadas.

Producir sensación en el pueblo americano; mover la opinión y moverla precisamente para que aquel pueblo auto-movil de las impresiones, haga aumentar considerablemente las tiradas para satisfacción de una empresa; eso es lo que hacen la mayoría de los periódicos norteamericanos.

En los Estados Unidos, ante todo, y sobre todo, los negocios.

Así, ¿qué tiene de extraño que aquella prensa, que ha dejado en poco tiempo agotado, imposible, el tema de soñadas victorias de los rebeldes cubanos, pretenda ahora encontrar nuevas iniciativas para sus negocios en baja y llegue en sus locos devaneos á usar y abusar del tema belicoso que es sin duda alguna el que mayor impresión ha de producir a aquel pueblo de negociantes, temeroso siempre de que una complicación internacional perjudique ó esterilice su comercio?

Cierto que todos esos rasgos de fantasía creadora de algunos periódicos yankees llegan hasta nosotros y cierto también que el origen y los fines de tales noticiones los averiguamos bien pronto y hacemos de ellos un uso bien relativo.

Pero es muy sensible, por otra parte, que semejantes noticias infundadas se propalen en proporciones tan extraordinarias. Hay en el mundo muchos pareceres; hay también muchas inteligencias frágiles, aparte de las hueras, que generalmente más abundan.

Los barcos de la escuadra americana—dicen—se dirigen hacia las costas de Cuba!

¿Desde cuándo los Estados Unidos tienen en sus propias fuerzas ó en su propia escuadra, una escuadra en cuya construcción han gastado tan pocos millones?

¿Desde cuándo se ha realizado un rompimiento diplomático, entre España y los Estados Unidos, cosa esta que necesariamente habria de ocurrir antes aquella?

Y se guardará bien el gobierno de Washington de que su escuadra no avance siquiera media milla hacia las costas de Cuba, porque debe saber aquel gobierno que aquellos buques, en un intento, se encontrarían en su camino con los ojos de España, ojos de un deslumbramiento irresistible.

Quietos estarán los buques americanos. Los que no tienen por ahora intención de aquietarse son algunos periódicos de aquellos Estados.

Esto debe preocuparnos muy poco. Ya lo ha dicho un importante periódico inglés: «Las campañas de la prensa yankee apenas si producen más efecto que el de los fuegos de artificio.»

Ya sabemos, pues, qué objeto tienen todos esos noticiones de estos días.

Laborantismo puro.

Y, ante todo y sobre todo, negocio.

Cura radical

del dolor de estómago

Al paciente que no haya encontrado alivio después de los 12 días de emplear el remedio, no se le cobrará su importe pudiendo asegurar que curará radicalmente si experimenta alguna mejoría.

Despacho, todos los jueves, sábados y domingos de 9 á 12 de la mañana, en la calle de la Acequia número 28, frente á la fábrica de papel «La Gerundense».

Si es conveniente se pasa á domicilio.

Méndez Capote

El titulado brigadier Domingo Méndez Capote, jefe de Estado Mayor del generalísimo Máximo Gómez, acaba de ser elegido, en la Convención de Guaimarillo, presidente de la fantástica República cubana.

Méndez Capote era en la Habana años atrás pasante del bufete de abogado del señor González Castañeda. Además era catedrático de Derecho de la Universidad, ejercía el cargo de secretario de los ferrocarriles del Oeste y empleado de la Fábrica del Gas.

No se habia significado en política, ni tenía ninguna importancia entre los diferentes partidos de la isla, donde hay tantas personas notables, de verdadero mérito.

Poco después de estallar la guerra, Méndez Capote desapareció un día de la Habana, atribuyéndose su misteriosa fuga á ciertas razones de administración relacionadas con uno de los empleos que desempeñaba.

Al poco tiempo se supo que estaba en la manigua y que allí habia sido agraciado con el grado de brigadier, yendo al lado de Máximo Gómez en su partida.

El *Heraldo*, al ocuparse de esta elección, hace atinadas consideraciones sobre lo que puede representar en daño de la imaginaria República. En efecto: ese nombramiento significa un predominio evidente del elemento civil sobre el elemento militar, y el propósito notorio de encumbrar á los rebeldes blancos sobre la raza de color que, con Maceo á la cabeza, realizó la invasión.

Domingo Méndez Capote, no puede ser otra cosa que un «abogado» que dirige á guerrilleros y cabecillas, y al considerarse

éstos postergados no han de facilitar la obra de esa presidencia de puro espectáculo.

Recuérdese que en la anterior guerra de los diez años, la Asamblea de Guaimaró fué un constante foco de disensiones y cuando abogados, retóricos y hombres civiles predominaron sobre los jefes militares de la insurrección, allí ardió Troya y comenzó á languidecer la rebelión hasta su total disolución en el Corriño, antesala del Zanjón. Hombres civiles fueron los que por encargo de aquella Convención llevaron al general Martínez Campos las bases del pacto, que acabaron por rectificar, ante la enérgica voluntad del caudillo español.

Si en manos del valetudinario, decrepito Cisneros, la titulada República cubana no llevaba próspera vida, tampoco es de esperar que se reponga en poder del improvisado presidente.

No tardarán sin duda en sentirse las consecuencias de esa elección, que ha de ser fecundada en discordias allí donde Rabí, Massó, Miró y otros, aspiraban á ejercer preponderante influencia, hoy destruida con el triunfo de una hechura de Máximo Gómez. El juego parlamentario ha de ser harto peligroso para gentes de diversa raza y sin ninguna preparación para el gobierno y con todas las desatentadas pasiones de una turbulencia insurreccional.

Es de lamentar que se haya podido celebrar en paz tal designación y aún es más grande lástima que llegando á Guaimarillo de todas partes de la isla los delegados de las partidas, no se les haya impedido la marcha con saludable escarmiento.

Crónica

Tomándola, no de uno, de muchos periódicos de Madrid y Barcelona dimos la noticia é hicimos sobre ella algún comentario, de que el señor conde del Villar, diputado á Cortes por el distrito de La Bisbal, habia llevado á cabo un acto de disidencia romerista, yendo, en Madrid, á esperar la llegada del señor Silvela.

La *Lucha* en su número de hoy dice, teniendo el mal gusto de hacer constar que así se lo ha encargado el propio conde, que el hecho no es cierto. Nosotros, que en esto ni en nada sentimos apasionamientos ni, como á nuestro colega, nos animan odios y aviesos fines, de la misma manera que hicimos constar lo primero, decimos lo segundo, añadiendo que lo creemos, no porque lo diga *La Lucha*, sino porque lo dice el conde del Villar.

Y ahora preguntamos nosotros: ¿si la por ahora fracasada unión de silvelistas y conservadores se hubiese llevado á cabo, hubieran tenido el conde y *La Lucha* tanto empeño en rectificar?

La Jefatura de Obras públicas de Barcelona anuncia que don Jaime Casals y Siqués, obrando como apoderado de los hijos de don Gerónimo Juncadella, ha solicitado la concesión de 5.000 Ptos por segundo de las aguas del río Ter, para poner en movimiento cuatro fábricas de hilados y tejidos ú otros productos similares, y para producir energía eléctrica para el alumbrado de

las fábricas y las calles y casas de Montesquiu y San Quirce de Besora.

Las aguas se tomarán en el desnivel del río en el término de la parroquia de Rip II.

Durante treinta días estará expuesto el proyecto en las oficinas de la mencionada jefatura y se admitirán en el gobierno civil los escritos de oposición que se formulen.

El señor obispo conferirá mañana el subdiaconado a los alumnos del seminario conciliar que cursan el 5.º año de teología, los cuales han regresado hoy de Bañolas en cuya casa-misión han practicado los ejercicios espirituales.

Se ha dispuesto que las letras de cambio libradas en Cuba no paguen el impuesto transitorio del 10 por 100 sobre el timbre del Estado.

Durante la primera quincena del mes actual se han recaudado en la Tesorería de Hacienda de esta provincia, un total de pesetas 773.395'55 por todos conceptos; como en igual período del año anterior se recaudaron pesetas 699.113'58, resultará un aumento en favor de esta quincena de pesetas 74.281'97 que lo han producido los derechos reales, minas, impuestos sobre sueldos y sobre pagos, consumos, impuestos sobre tarifas de viajeros, propiedades y rendiciones del servicio militar, habiéndose registrado baja en las contribuciones territorial e industrial, cédulas personales y aduanas.

Se han recibido en la junta provincial de instrucción pública los nombramientos acordados por el rectorado en virtud de oposición a favor de las maestras doña Felipa Domingo, doña Magdalena Ferrer, doña Josefa Richard, doña Ramona Simón, doña Antonia Xiqués, nombradas respectivamente para las escuelas públicas de niñas de S. Privat de Bés, Sarriá, Anglés, Cornellá y Salt, y del maestro don Juan Paradedá, que lo ha sido para la de niños de Sils; lo que se hace público para que, llegando a noticia de los interesados, pasen a recoger los correspondientes títulos administrativos, y puedan tomar posesión de su destino dentro del plazo señalado.

Se ha publicado el cuaderno 11 de *El Ejército Español*, notable colección que comprende diez y seis preciosas autotipias reproduciendo: torpedero, ejercicio de regatas, crucero protegido de primera clase, ejercicio a bordo de un cazatorpedero, ejercicios de torpedos, faenas a bordo de un barco de guerra, torre blindada del crucero «Almirante Oquendo» y batería del mismo, lanchas cañoneras, ejercicios de doma de potros, pifanos y tambores del real cuerpo de guardias alarbaderos, sala de armas y zaganete del mismo, y termina el cuaderno con una emboscada por los mozos de la escuadra de carácter sumamente atractivo y pintoresco.

Se vende en la librería de Torres.

Dice el doctor de que mañana 18 dará comienzo el nuevo cuarto menguante de la luna actual.

Desde este día hasta el día 20 ambos inclusivos, nos encontraremos en un período de verdadera gravedad.

Alternativamente sufriremos lluvias y vientos. La tempestad dominará en España, siendo los días de mayor intensidad los días 22 y 23 en que verificará su entrada el equinoccio de otoño.

Por dicha causa esta quincena será altamente peligrosa para la navegación marítima y las labores agrícolas, siendo seguro que la salud de los enfermos crónicos se resentirá notablemente.

Con pequeña variación seguirá dominando este período hasta fin del mes actual.

El tiempo se mostrará crudo, descen-

diendo notablemente la temperatura en toda la Península, con especialidad en las provincias del Norte de España.

Comienza a regir la luna nueva el próximo día 26.

Son ya en buen número los propietarios de viñedos del Ampurdán que han empezado la recolección de las uvas, quedando algunos de ellos satisfechos de la cantidad y la calidad de las que se van recogiendo.

Parece que en Llànsa y en Rosas hay comisiones de extranjeros que compran el mencionado fruto, pagándolo de 19 a 21 pesetas en el primero de dichos pueblos, y de 16 a 18 en el segundo, según sea la clase.

Nuestro particular amigo el oficial de quinta clase de esta administración de hacienda don Antonio Pinazo, ha sido trasladado a la tesorería de Barcelona.

Después de muy larga y penosa enfermedad, y bastante más aliviado de su dolencia, ha vuelto a encargarse de su destino en la secretaría de este ayuntamiento, nuestro estimado amigo don Benito Puigdemont.

Lo celebramos, como celebraremos un total restablecimiento.

Ayer llegó a esta ciudad, terminada la licencia que se había concedido para Santander, el delegado de Hacienda de la provincia don Alvaro Solano, encargándose esta mañana de su despacho, en el que ha cesado el interventor don Hilario Rivero que merece toda clase de plácemes por lo acertadamente que ha desempeñado la delegación durante la ausencia del propietario.

Sea el señor Solano bienvenido.

Dicen de Palamós que se ha abierto una suscripción, que han encabezado con 1,000 pesetas cada uno, don Isaac Matas y don Martín Muntaner, para contribuir a los trabajos de la carretera a San Feliu de Guixóls, que tanto necesita aquel comercio y el vecindario en general.

La Lucha, siempre tan pobre de todo lo que sea sentimientos nobles y generosos y de todo lo que significa compañerismo y decencia profesional, escurre el bulto hoy en un tonto suelto, de la cuestión promovida por ella con un burdo embuste, para urdir el cual tuvo que echar mano de nombres de personas que, por lo mismo que reúnen las condiciones que a ella faltan, no pueden haber autorizado tal cosa.

Ya no volveríamos sobre la cuestión, porque no se merece esto *La Lucha*, pero como explicación al público ante el que nos ha calumniado, añadiremos hoy, para terminar, dos palabras.

El conde del Villar, que si para nosotros puede ser político inconstante, es un perfecto caballero, no solo pagó con gusto lo que le correspondía pagar de unos gastos con los que estuvo desde un principio conforme, sino que nos escribió una cariñosísima carta de gracias y nos envió su fotografía con sentida dedicatoria. Ya ve pues el público que falta a la verdad *La Lucha* y que no necesitamos de recomendaciones e influencias para que el señor conde pagase la letra de la empresa de EL CORREO DE GERONA, como necesitó ella para que el señor Ciurana se aviniese a entregar una cantidad, de que no se había hablado previamente, con que ayudar a pagar los gastos de un extraordinario de *La Lucha*, y esto si que es verdad, como lo son otras cosas que sabemos y que no han de favorecer nada—sino estuviere ya muy desfavorecida—a la reputación de *La Lucha*.

Por lo demás de su suelto, vemos que sigue el consejo que le dimos de que comiese y callase.

Los periódicos de Barcelona de esta ma-

ñana dan detallada cuenta del entierro del cadáver de nuestro malogrado amigo el justre marqués de Aguilar. Fué una verdadera demostración del duelo que en todas las clases sociales ha producido el fallecimiento del ex-diputado a Cortes por el distrito de Olot.

El cortejo lo presidieron el capitán general de Cataluña, el gobernador civil y el alcalde de Barcelona y representantes del bispo y la familia lo formaron representaciones de gran número de sociedades y corporaciones y amigos del finado. Sobre el ataúd se vieron muchas coronas, entre ellas una del señor Silvelá, que había expresado antes por telégrafo, su sentimiento.

Descanse en paz el alma de nuestro excelente amigo.

En la secretaría del ayuntamiento se halla de manifiesto al público por espacio de 15 días el presupuesto extraordinario en ejercicio para el corriente año económico, con sus relaciones de gastos e ingresos y demás documentos anexos al mismo.

Nunca Gerona debe olvidar, que en las circunstancias tan anormales que de un tiempo a esta parte viene atravesando en cuestiones de salubridad pública y en lo tocante a enfermedades infecciosas que durante el corriente año azotan a los vecinos de esta capital, ya sea en el desarrollo de la viruela, ya en la hoy reinante enfermedad tifoidea, nunca, repetimos, debemos olvidar el nombre del señor Ciurana, digno presidente de la corporación municipal en la sesión de anteayer, el único del consistorio que reclamó muy urgentes medidas para atajar de raíz la calamidad que amenaza al vecindario de Gerona.

Han transcurrido dos días; ¿se ha convocado la junta de sanidad? ¿se han tomado medidas sanitarias? ¿se han cumplimentado o se cumplimentan los acuerdos tomados?

No se diga que no hay medios, pues en la corporación municipal hay un cuerpo facultativo que en lo tocante a la salud del vecindario no perdona ni escasea medios en bien de la salud del mismo, prescindiendo de toda recomendación en lo referente a higiene.

Hasta la hora presente nada se ha hecho, señor presidente interino de la corporación municipal!!!

Lo decimos en alta voz, la infección general está en el río Oñar y en las cloacas.

Se nos suplica la inserción del siguiente suelto:

«La comisión organizadora para establecer en esta ciudad el Fomento de la industria, comercio y propiedad, adelanta rápidamente en sus trabajos recabando más adhesiones. Dicha comisión tiene ya formuladas las bases y preparado el articulado de los estatutos y reglamento por los que se habrá de regir, caso de ser aprobados en la reunión general que próximamente celebrará dicha simpática sociedad.

La expresada comisión nos ha encargado hagamos público que si cualquier propietario, industrial ó comerciante no hubiese recibido la correspondiente invitación para la reunión del día 8 y no se le dirija otra circular con las indicadas bases se sirva pasar por alguno de los establecimientos de los individuos de la comisión organizadora, don Emilio Teixidor, don José Oriol Carbó y don Jerónimo Más, quienes le inscribirán en la lista de los adheridos ya que la omisión ha sido motivada por falta de indicaciones bastantes.»

Ha quedado abierto al público el nuevo café Novedades, instalado con muchísimo gusto, que hace realzar la sencillez, en un local de los arcos de la rambla de la Libertad.

Del mismo nos ha llamado, ante todo, la atención, el alumbrado por gas, pero con mecheros de un nuevo sistema muy per-

fecto que dan mucha intensidad de luz y muy bonita.

Deseamos para el nuevo establecimiento todo el favor del público.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

◆ Cambios del día 17 Septiembre de 1897 ◆

Interior	64'40	Alfonso	29'00
Exterior	80'55	Isabel	23'50
Cubas 86	97'25	Onzas	30'00
» 90	79'50	Oro de 4 ds.	29'50
Nortes	21'85	Oro a 2 y 1 ds.	26'50

Giros

Paris vista 32'85 || Londres vista 33'00

CUPONES

Vencimiento primero Octubre próximo

Cubas 1886 y 90.	27'75
Exterior.	29'05
Interior y Amortizable.	25'00

BOLSIN DE MADRID

Fin de mes 00'00 || Londres 00'00

Ramón Gispert

Comisiones, representaciones, consignaciones y tránsitos; representante de la Agencia de transportes internacionales y de Aduana de **A. Bertrand**.—Cerbère (Francia) y Barcelona.

Facilita catálogos, muestras, tarifas y correspondencia.

Calle Nueva del Teatro, 4, entresuelo.—Gerona.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 17.

Dícese que el general Azcárraga no abordará la cuestión política en el seno del gabinete hasta el consejo que se celebre después del regreso de la corte a Madrid.

—Se sabe oficialmente que la reina saldrá de San Sebastián el día 27 a las diez de la mañana, debiendo llegar a esta corte a las siete de la noche.

—Se han sublevado en Pampanga doscientos presos.

En el complot proyectóse asesinar a las autoridades.

El gobernador Cánovas pudo salvarse, pero el secretario está herido.

Las tropas rechazaron a los sublevados matando a la mayoría de ellos.

—Del lunes al martes de la semana próxima se verá en el Supremo el proceso el proceso Sempau.

Asegúrase que será revocada la sentencia.

—El señor Navarro Reverter ha conferenciado nuevamente con los señores Azcárraga, Cos Gayon y conde de Tejada de Valdosa, sobre el asunto de la excomunión del obispo de Mallorca.

Los cuatro ministros han estado contestes en adoptar acuerdos contra el prelado, continuar el procedimiento administrativo, y tratar este asunto en el Consejo que debe celebrarse hoy.

—En los centros oficiales se asegura que el Consejo de hoy carecerá de interes, siendo ideal la importancia que algunos políticos le atribuían.

—La «Gaceta» publica hoy un Real decreto del ministerio de la Guerra, autorizando la compra y gestión directa de los efectos y el material necesario a dicho ramo.

Otro real decreto de Hacienda, referente al personal del ministerio.

—Se ha recibido en el ministerio de la Guerra el siguiente despacho oficial:
 «Habana, 15. Capitán general al ministro de la Guerra
 «Completamente falsa la entrada de los rebeldes en Consolación del Sud y que descarrilara un tren de tropas en Pinar del Río.
 «El día 7 descarriló un tren de pasajeros por rotura de una rueda sin desgracias.
 «El destacamento de San Andrés

rechazó el 20 un ataque de rebeldes. Estos huyeron dejando en poder del destacamento 37 muertos y 10 caballos. Nosotros tuvimos 10 heridos.
 «Estas bajas iban incluidas en mi telegrama del 24 de agosto.
 «Como he dicho á V.E., mi plan de campaña antes de emprender las operaciones en Oriente y la trocha de Júcaro, es apaciguar las provincias de Occidente, donde la insurrección, casi dominada, decae rápidamente de día en día, siendo escasos los grupos que

aun se mantienen allí y muchas las presentaciones.
 «No habiendo empezado aun las operaciones de ataque en Oriente no podía impedir la reunión de la asamblea insurrecta que se hubiera verificado en otro sitio, si las tropas hubiesen ocupado el designado de antemano.—Weyler.»

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

FONTBERNAT

Cirujano-Callista

Se cortan callos y se curan uñeros por medio de un procedimiento especial que no ocasiona dolor alguno al paciente.

También se vacuna y revacuna directamente de la ternera.

Se sirve á domicilio

Progreso, 23, barbería.

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS

CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBÓ

PLATERÍA, 30 Y CORT-REAL 29
 (CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES.

GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA

ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION

LANAS NEGRAS Y DE COLORES

Taller de camisería y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada.	» 1 » »
Pantalones de idem con idem.	» 1'25 »
Enaguas de madapolán, brillanté y batista.	» 2 »
Chambras de idem idem con idem.	1'25
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00
Gorras de idem idem con idem.	0'50
Peñadores.	5'00

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillanté y batista.	» 75'5 »
Saquitos de piqué acolchado.	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillanté y acolchado.	2'50 á 12 »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 »
Mantillas.	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas.	» 50 á 2 »
Cefidores.	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco.	» 1'50 »
Porta-bebés.	» 3 á 10 »

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA

NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR, —YUTES—

J. ORIOL CARBO

PLATERÍA 30 Y CORT-REAL 29
 (CUATRE CANTONS)

Lienzos y madapolanes

ACOLCHADOS BRILLANTES Y PIQUÉS ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

jeres. Tanto, que por no desgarrarla el corazón, no me he atrevido á decir-la que eres un infame.

—Sea lo que fuere,—le dije,—¿crées que yo no amo á tu hija?

—Es muy posible que la ames, porque para no amarla conociéndola y siendo amado de ella, es necesario no tener ojos ni corazón.

Clara es la felicidad de mi vida.

—¿Sabes por qué consiento tu matrimonio con Clara á pesar de haberte sentenciado... solo porque habías puesto los ojos en ella? por no perderla (así son las mujeres), si Clara no es tuya, muere.

—Tu hija será para mí un angel de redención.

—En último resultado,—replicó el implacable Miantucatuc,—morirás más tarde, y ella habrá sido feliz algunas horas... ella que ha sido tan desgraciada.

—Será feliz todo el tiempo que Dios me dé vida.

—Dices bien,—me contestó Miantucatuc, porque el día que hagas correr la primera lágrima de sus ojos, mueres.

—¿Pero por qué crées que yo no haré la felicidad de tu hija si ella me ama?

—Puede... puede ser... Dios... y el oro... hacen milagros, ¿sabes lo que te doy con mi hija?

—¡Un angel!

—Te doy una mujer... y unas riquezas como no has podido soñar nunca... mira.

Y Miantucatuc levantó la piedra del hogar de la cabaña.

Debajo apareció una arca de madera.

Abrióla el indio, y el tesoro que apareció á mi vista me deslumbró. Entonces me acordé de Adelaida y del medicamento del doctor Wildall y me estremecí.

Me estremecí no sé por qué.

Por un presentimiento oscuro.

¿Que me inportaba que muriese Miantucatuc?

No era eso.

—¿Pero es cierto?...

—Clara... los blancos dudan de la veracidad de las palabras de su padre... jamás una piel roja ha puesto en duda las palabras de un anciano.

—¡Ah! perdón, padre mío, perdón: he sufrido tan crueles remordimientos, he visto tantas veces un fantasma ensangrentado pasando por delante de mis ojos, que es para mí una resurrección el encontrarme libre del horrible peso que agitaba mi conciencia. ¡Oh padre mío! ¡padre mío!

—Sí, tu padre que te ama, tu padre de quien Dios ha tenido al fin compasión, y le devuelve pura y hermosa como una flor de las praderas á la hija de su alma.

—¿De qué Dios habla usted, padre?

—De Dios uno trino, de Jesús sacramentado por el hombre, del Dios del Evangelio.

—¡Padre!—exclamó con alegría Clara arrojándose á su cuello.

—Sí, para seguir á López que se me huía contigo, para estar cerca de la hija de mi corazón... (porque los salvajes, Clara, aman á sus hijos como no son capaces de amarlos los habitantes de las grandes ciudades), para poder verte alguna vez, me fué necesario perder mi ruda corteza y ya en edad muy tierna, aprendí á leer, á escribir... aprendí todo lo que aprende un niño entre vosotros. Yo no me había bautizado, y no era cristiano más que en la apariencia para poder vivir entre los cristianos.

Un día vino á mis manos un libro; estaba escrito de tal modo, con tal sabiduría, con tal dulzura, que me cautivó. Aquella era la historia maravillosa de un hombre sabio entre los sabios, fuerte entre los fuertes, humilde entre los humildes.

Aquel libro era el Evangelio, aquel hombre, aquel Dios, Jesús.

Y á fuerza de leer el libro creí lo que el libro decía.

Cuando creí, conocí á Dios, y cuando le conocí le adoré.

Y al adorarle sentí sobre mí su justicia, su justicia que castigaban en mí el pecado de un salvaje, y que acaso le castigará en toda mi generación.

—¡Oh, padre! y si cree usted en Dios, si conoce usted á Dios, ¿por qué odia á los blancos, nuestros hermanos?

LA ROYAL INSURANCE COMPANY

REAL COMPANIA INGLESA

DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Queen. (En la cual está ya fusionada la compañía de seguros)

Las garantías que ofrece la Compañía Royal Insurance Company á sus aseguradores, tanto por su puntualidad en el pago de los siniestros, como en la acertada inversión de sus 200.000.000 de francos (40 millones de duros) que posee, le pone sin duda alguna, á la cabeza de las Compañías de seguros contra incendios del mundo, pues es la primera en importancia por el cobro de sus primas, por los capitales asegurados y por la colosal fortuna que posee. Fundada en Liverpool el año 1845, jamás ha decaído en sus operaciones ni en su historia, antes al contrario, se ha mostrado siempre más fuerte y poderosa cada día. En España es sobradamente conocida su importancia y seriedad, y está autorizada legalmente por decreto del Gobierno español de primero de Octubre de 1873 habiendo hecho el depósito que exigen las leyes fiscales vigentes, para garantía de sus asegurados en esta nación.

Desde 8 de Julio ha quedado nombrado agente para esta capital y provincia de la expresada Compañía don Ramón Gispert y Ribet, calle Nueva del Teatro, 4, entre-suelo.

Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS

Pianos y harmoniums superiores

precios baratísimos, al contado y á plazos

COMPLETO REPERTORIO DE MÚSICA ECONOMICA

CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS

Juan Escalas: CÉLEBRES BAILES PARA PIANO

Juan Ayné Fernando VII, 51.53 y calle del Call 22 Barcelona

MEDICAMENTOS ACREDITADOS

RECOMENDADOS POR LA CIENCIA MÉDICA

JARABE DE HIPOFOSFITO «GIMBERNAT»

El mejor de los tónicos reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la anemia, clorosis (dolores púdicos) enfermedades medulares, hipertrofia, insomnio, de efectos sorprendentes en las convalecencias, frasco 10 reales.

VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»

Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el Restaurador por excelencia para combatir el escrofulismo, «tumores frets», raquitismo, caries de los huesos, linfatismo, tisis, debilidad, las nativas o adquiridas, vejez prematura y todas las enfermedades cuyo origen sea debilidad o falta de nutrición. Es de gusto agradable, de modo que en vez de repugnar al enfermo, lo toma con placer, frasco 12 reales.

VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»

Considerado como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y despertador de todo organismo empobrecido, precio 8 reales.

VINO IODO TÁNICO FOSFATADO

De mejores resultados que el aceite de hígado de bacalao en la tisis, escrofulismo y debilidad general; precio 8 reales.

LICOR DINAMOGÉNICO «GIMBERNAT»

A base de Murrul (principio activo del aceite de bacalao) nogal y lactofosfato de cal; frasco 12 reales.

PASTILLAS «GIMBERNAT» Cloro-boro-sódicas à la Cocaína.

Contra las enfermedades de la boca, garganta y laringe. Conservan la voz y evitan la fujiga; precio 8 reales.

VENTA AL POR MAYOR * FARMACIA DEL AUTOR

Conde del Asalto, 14.—Barcelona

Detall en todas las Farmacias.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR

DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1.50 pts.

Fuera de Gerona. 5 id.

Ultramar y Extranjero. . . 15 id.

Pago adelantado

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

Número suelto. 5 cts.

Número atrasado. 15 id

Paquetes de 25 números. . . 1.25id.

Anuncios, remitidos y esquelas à precios módicos.

—Porque son falsos y están cubiertos de lepra.

—¡Oh! ¡Dios mío! ¡creyendo en Dios ha matado usted á López!

—No he sido más que su juez y su verdugo.

—No dice el Evangelio: el que á hierro mata á hierro muere? ¡Ojo por ojo y diente por diente.

—Pero dios tiene en la tierra la justicia que la representa.

—¡La justicia humana con sus ojos de carne, con su corazón de carne!

—¿Cómo hubiera yo podido probar á los jueces de la tierra los delitos cometidos por un hombre allá en lejanas regiones, al otro lado de los mares, entre el silencio de la noche y la soledad de los bosques?

No, yo no he asesinado á López, he sido el brazo vengador de la justicia de Dios sobre la tierra, y como tal he herido impasible.

Su cabellera está allá entre las de mis enemigos.

No hablemos más de él.

—¡Y Zeal! ¡y Zeal! ¿por qué ha querido usted apartarme de Zeal?

—¡Tanto le amas!

—No he amado, padre, hasta que he visto á él;—exclamo con desesperación Clara.

—¡Y si le perdieras?

—Moriría.

Dijo de tal manera Clara estas palabras que Miantucacut se aterró.

—El temor de que le aconteciese una desgracia, me ha contenido únicamente, padre; el temor á ese infame López. Pero López no existe ya...

soy libre... he sido toda mi vida desdichada... ¡oh, padre! ¡padre mío! ¡permítame usted que sea feliz!

—Miantucacut se enjugó una lágrima con el revés de su nervuda y gruésa mano.

—¡Usted llora, padre! ¡Usted que es tan valiente!... ¡Usted tendrá compasión de mí!...

La pasión de Miantucacut era su hija; comprendió que me amaba de una manera incurable, con toda la fuerza de voluntad de una india, y se desplomó y cedió.

Clara al separarse de su padre quedó consolada y feliz; la esperanza la sonreía, y aquella noche durmió su primer sueño tranquilo de amor.

Al día siguiente me escribió.

Al creer que estaba enfermo fué á visitarme.

Esperó diez días.

Al fin se vió delante de mí.

Y me embriagó, me enloqueció, me hizo olvidarme completamente de Adelaida.

Esto consistía, como te he dicho, en que Adelaida estaba lejos de mí, y en que delante de mí tenía, hermosísima, enamorada, pura, divina, á Clara.

Nos separamos satisfechos y enamorados el uno del otro.

En la primera entrevista que tuvimos á solas la había salvado Miantucacut.

En la segunda la salvaron su pureza y su fuerza de fascinación.

LXXX

Al día siguiente recibí una carta de Miantucacut en que me mandaba que fuera á verle á su quinta.

Avisé á Clara de que no podía verla porque me llamaba su padre, monté á caballo y me encaminé solo á la quinta de Miantucacut.

En cuanto llegué fui introducido.

Miantucacut se paseaba en su cabaña, en aquella misma cabaña artificial donde me habló la primera vez.

Así que hube entrado, me dijo:

—Tienes mucha suerte, Zea; Clara te ama como no aman todas las mu-